

■ 第三届社区文化节启动



文化节现场场面火爆。本报记者 刘振宇 摄

机器人加盟 无人机助阵

社区文化节上亮点真不少



作为齐鲁晚报深耕社区的重要体现,齐鲁晚报“漱玉平民杯”社区文化节正式拉开帷幕,在接下来的半年时间里,本报将持续走进20个社区,为居民送服务、送演出、送文化。而在15日当天的开幕式现场,机器人、无人机等智能新设备的加入,济南市公共服务部门的加盟、民间手工艺专家的亮相,都成为当天的亮点,在舜玉公园引发了新一轮的高潮。

本报记者 王倩 林媛媛
孙业文

现场处理车辆违章 港华入户检修燃气

社区文化节,把服务送到家门口。15日的社区文化节现场,来自各行各业的服务部门在舜玉公园展开现场服务,前来咨询和办理业务的居民络绎不绝。

上午9点半,在市中交警的流动服务点前,前来咨询办理的市民已经排起了长队。“真没想到在家门口就把违章处理了。”舜玉小区北区居民张先生拿到违章罚单,还有点难以置信。“前几天新的政策下来之后,一直愁着怎么处理违章,没想到咱们交警部门到咱小区来现场办理了,真是太好了!”除了违章处理,还有不少居民办理了车辆年审、驾照照更换等相关业务,好好享受了一把送上门的福利。

而来自港华燃气的工作人员除了现场提供咨询服务,还直接跟着居民入户做起了安检。“有居民反映家里的开关不太好用了,我们就上门做了检查,发现软管也有些老化,都及时进行了处理。”港华燃气的工作人员刘维伟介绍,他在入户的时候发现很多居民习惯在燃气管上悬挂扫帚、扇子等物品,或者遮挡燃气表、灶前阀门等,这都是危险举动。

也有很多居民来到济南热力公司的服务点前咨询夏季更换散热器的问题。

此外,来自山东北方永丰律师事务所的律师为社区居民提供了法律咨询。“前来咨询的居民不少,其中不少老人前来咨询房产继承、医疗保险等相关问题,这些都是很受老年人关注的话题。”山东北方永丰律师事务所主任律师赵新介绍。

走进新时代 唱出新风采

每年的社区文化节,文艺演出环节都备受社区居民欢迎,在

15日的文化节开幕式上,由齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团带来的文艺演出更是引起现场居民的掌声不断。

一首女声独唱《走进新时代》拉开了今年文化节的序幕,也完美呼应了本次社区文化节的主题。参加演出的演员大多来自齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团,其中不少人都是长年跟随社区文化节到济南市各个社区进行公益演出的资深演员。

社区文化节来到了居民的家门口,社区自己的演出队伍怎么能够缺席,舜园社区“YI家园”社会组织三支优秀文艺团体也为居民奉献了精彩的节目。“这次我们社区的文艺队带来了三个节目,两个热闹、一个时尚,现场反响都很好,感谢晚报给我们提供了这么好的平台。”舜玉路街道舜园社区居委会主任杜茜高兴地说。

跟专家学手艺 居民收获不小

作为结艺传统人的胡立华在民间传统手工艺方面是响当当的人物,自从去年开始,胡立华就参与社区文化节活动。她表示这样做的主要目的,除了宣传民间传统手工艺文化之外,还是希望能够教授更多人学会编织,让大家在动手中体会快乐。

而精通布艺的王爱萍,当天更是带来了她的手工作品,精美的布包、小布偶、钥匙包等等,大家也纷纷选购起来;杨永泰则给大家展示了串珠的魅力,一个个炫目的珠子在他手中变成了一个精美的手工艺品,也赢得了社区居民的掌声;济南侯氏社火脸谱第六代传人侯志新带来了他自己制作的脸谱;剪纸专家王建政现场教授剪纸。而作为一位年轻的面塑专家,徐华森的面塑展位则人气最为旺盛,尤其是赢得了很多小朋友的喜爱,不少小朋友现场学习制作。



漱玉平民大药房咨询台前围满了居民。本报记者 左庆 摄

漱玉平民大药房 为居民免费义诊

本报记者 王倩 林媛媛
孙业文

作为齐鲁晚报“漱玉平民杯”第三届社区文化节活动的独家赞助单位,漱玉平民大药房连锁股份有限公司将全程参与今年的社区文化节活动。在15日首站活动现场,漱玉平民大药房派出了强大阵容参与活动,并为社区居民提供义诊、真假中药辨别等贴心服务。

“您的身体状况还不错,就是血压稍微有点低,建议您回家多喝点滋补的汤补一补身体,问题不大。”在漱玉平民大药房的服务点前,很多社区居民排队检查身体,漱玉平民大药房的工作人员一边为居民检查血压血糖,一边跟居民解释着测量结果,并提出相关建议。

这只是漱玉平民大药房提供的服务之一。据漱玉平民大药房连锁股份有限公司副总裁李强介绍,漱玉平民大药房全程参与社区文化节活动,把服务和公益送到居民家门口。针对本次进社区志愿服务活动,漱玉平民大药房还特地做了一些保健类药品的大礼包,把健康送给居民。同时,在每场活动现场,他们还会提供测量血压、

血糖等义诊服务,一些老专家也会受邀进社区义诊,“我们的宗旨就是把健康送进社区,与居民一起打造健康社区。”李强表示。

此外,济南禹欣泰销售有限责任公司还将节能环保的电动汽车开进社区。“电动汽车是潮流和趋势,很受社区居民的关注。”禹欣泰一位工作人员介绍说,这次在社区展示的电动车小巧紧凑特别节能,每公里仅花费6元钱,电池寿命可达15年。“可以说,这辆车非常适合接送孩子,老年代步以及家庭第二辆车使用。”禹欣泰工作人员介绍,作为社区文化节的合作单位,禹欣泰也将全程陪伴社区文化节,走进济南更多社区,走到更多居民的身边。

咱们山东的知名度假区台儿庄古城也来到社区文化节的现场,与舜玉社区的居民一起分享台儿庄的魅力。古城工作人员介绍,古城现在春暖花开非常漂亮,而且正在开展的研学游项目非常适合家长带着孩子游玩。“天暖了,周末想带孩子出去玩两天,正愁着不知道去哪儿呢。”社区居民王女士听了古城工作人员的介绍之后立马拍板,下个周末就出发去古城两日游。

小胖亮相赚眼球 居民领略高科技

新时代,高科技产品是必不可缺的。在15日的社区文化节开幕式现场,作为智能机器人网红的“小胖”也应邀而来,作为嘉宾主持,“小胖”的亮相吸引了大家的目光,尤其是他形容自己时说到“人见人爱,花见花开,集美貌与才华横溢于一身”,更是引来了大家的掌声。

对于齐鲁晚报社区文化节活动,“小胖”说起来更是如数家珍。在介绍过程中,它不断挥舞自己的手臂,还偶尔在舞台上转个圈,更是展现了它呆萌的一面,让大家见识到智能机器人的另一面。在台下,“小胖”也成为了绝对的主角,几名小朋友将它围在中间,争相与它互动,并体验它的功能,讲故事、讲百科、投影、学习、智能对话,这样的体验,让大家真正体会到高科技带来的生活变化。

据工作人员介绍,智能机器人已经走进大家的生活,陪伴、教学、家庭服务等,已经成为很多家庭的成员之一,而通过这样的展示,也是希望能够让更多人了解智能机器人,体验现代生活的巨变。而现场除了进行展示之外,“小胖”还展示了一项新开发的“心肺复苏教学”功能,让居民进行直观感受体验,轻松愉快中学习急救及医学知识。

而同时,两架无人机也出现在现场上空,用不一样的视角记录下社区文化节的精彩画面。

现场热闹进行的同时,齐鲁壹点还进行了网络直播。此外,山东政法学院传媒学院的大学志愿者也来到现场,运用自己的专业知识,在网上多个平台对文化节开幕式进行了直播。